
第 1回 米子市美保中学校区義務教育学校開校準備委員会合同専門部会議事録（概要）

１ 日 時 令和 6年 5月 21日（火）午後 8時
２ 場 所 米子市立美保中学校 武道場ほか
３ 出席者
出席した委員の氏名

【学校運営部会】（順不同）
木村 俊二、池本 翼、鎌田 真治、矢倉 志保、安本 むつみ、安達 庸、
安藤 幸枝（副部会長）、長谷 桂、安田 陽介、竹本 法子、
遠藤 東代子（部会長）、堀場 善智

【教育環境部会】（順不同）
渡部 優貴、本池 拓史、岩田 昇、徳永 達樹、永井 美由紀、三村 大輔、
木村 仁志（副部会長）、曽根 大二朗、岩尾 奈央子、塚田 浩、
河本 里美（部会長）、隠樹 恭衣、米山 哲郎、西山 智広、本池 直樹

【PTA部会】（順不同）
畔上 守（副部会長）、土井 賢司、田中 翔大、河田 昌和、太田 敦弘（部会長）、
河田 輝彦、清水 裕子、實近 浩二、渡辺 和幸

説明のために出席した職員の職氏名
教育長 浦林 実
教育委員会事務局長 長谷川 和秀
こども政策課長 永榮 一博
こども政策課長補佐兼指導主事 遠藤 幸子
こども政策課担当課長補佐 金田 有史
こども政策課係長 松井 雅之
こども政策課主任 白川 健四郎
こども政策課主任 名原 裕紀
こども政策課長補佐兼保育リーダー 長門 美香
こども政策課担当課長補佐 國谷 建太
こども政策課係長 永見 鴻志
こども政策課主事 内海 宏平
学校教育課長 仲倉 昭雄
学校教育課長補佐兼指導主事 波多野 健司



出席した関係者
教育委員会事務局次長兼こども施設課長 矢野 伴典
こども施設課長補佐 宇山 芳直
こども支援課長 長尾 理恵
まちづくり企画課長補佐 藤堂 壮範
まちづくり企画課係長 安居 利弘
交通政策課長 倉本 樹

４ 次第
（１）委嘱状交付
（２）教育長 挨拶
（３）開校準備委員会設置要綱確認
（４）各専門部会部会長、副部会長の紹介
（５）各専門部会部会長、副部会長 挨拶
（６）事務局説明
（ア）これまでの経緯と義務教育学校整備事業の進捗について
（イ）開校準備委員会及び専門部会について

（７）質疑
～各専門部会へ移動～
（８）自己紹介
（９）今年度の協議内容についての意見聴取

５ 質疑、意見の概要
【合同専門部会】
〇プールに関して
・多額の費用が掛かるということだが、プールの建設費の 2億 6000 万円を例えば 40 年
で割ってみると、そう大した金額ではない。また、4校を統合したら年間の維持管理費
は 4分の 1になる。

・PTA会費が現在余っている状態なので、プールの維持管理費に回すこともできるので
は。

・市内の公営・民営の 5施設もいずれ改修等が必要になると思うが、費用は米子市が負担
するのか。

・バスで公営・民営の施設に連れて行くのは、学校数が増えていっても対応は可能なのか。
・もう少し踏み込んだ内容の資料を提供してほしい。プールをなくす必要がある理由や公
営・民営施設を使った場合のシミュレーションなど、もっと細かく数字的な根拠をより



明確にお願いしたい。
・立派な義務教育学校を作るのに、プールがないのは悲しい。
・米子市民プールのような屋内温水プールを作ってほしい。
〇専門部会に関して
・部会で話し合う内容をもっと明確に示してほしい。

【学校運営部会】
・学校運営部会は、校歌、校章、制服、体操服等、閉校、開校行事に関することなどを協
議していく部会

・今年度は主に、制服や体操服について、協議の進行具合によっては、校章や校歌につい
ても協議する。

〇制服について
・美保の（義務教育学校の）制服や体操服が着たいと思ってもらえるものになるといい。
・最近、ジェンダーレスの制服が増えてきている。異性のきょうだいでも制服のお下がり
が着られるところがいい。

・近年よく採用されているブレザーにするか、従来通り学生服、セーラー服の方がいいの
か検討が必要

・子どもたちの意見を聞きたい。
・小学生と中学生では体の大きさが違うので、ずっと同じ制服は着られない。小中全く違
うパターンの制服でもいいのでは。

・きょうだいが多いとコスト的なところが気になる。小学生は従来どおり私服でいいと思
う。

・何年生から制服を着せるかについて検討が必要
・他市町村のデータを集めた上で、子どもたちに聞くのがいいと思う。
・自宅で洗えるか、洗えないかも大事
・通学靴がもう少しシンプルなものにならないか。
〇体操服について
・今、美保中で着ている黒いTシャツを活用できないか。
・今の中学生は体操服を嫌がって着ていない。
・今の体操服の実物を見てみたい。
〇次回以降の開催について
6月下旬頃 午後 7時～午後 8時 30 分
場所：大篠津小学校
詳細は、事務局から改めて案内する。



【教育環境部会】
・教育環境部会は、通学方法、通学路、安全対策、施設・設備に関することなどを協議し
てく部会

・今年度は、主に基本設計（12 月末完了予定）について、地域、保護者、学校の立場か
ら意見を聞かせてほしい。

〇プールについて
・屋内プールだったら夏場だけにプールの授業をしなければならないという制約がなく
なる。

・「プールを設置するなら屋内」という言葉だけが取り上げられ、気が付いたらお金がな
いとうことでプールは設置しない方針になってしまった。

・市民プールとして義務教育学校内にプールを設置すればよいのでは。
・義務教育学校の近くに市民プールを建設するのはどうか。
・義務教育学校にプールを設置しないという方針を市長が認めていると報道されていた
が、プールを設置せず公営、民営のプールを利用する場合、送迎バスで移動している時
に何をするか等も決める必要がある。

〇次回以降の開催について
6月下旬頃の月曜日 午後 7時 30 分～午後 9時
場所：崎津小学校
詳細は、事務局から改めて案内する。

【PTA部会】

・PTA部会は、新 PTA の組織運営、現在の PTAの組織運営、３地区の交流活動に関す

ることなどを協議していく部会

・今年度は、主に PTAについての課題の洗い出しや今後のスケジュールを検討していく。
〇今のPTA活動について（課題など）
・各学校、公民館で今どんな行事をしているのかを洗い出してみる。各学校のPTA行事
を次回までに抽出してほしい。共通しているもの、個別でやっているのものを精査した
い。

・長く学校に通うことになる未就学児の親の意見を大事にしたい。関心が低い保護者がい
るのも事実

・PTA活動の要否、会員になるならない、会費の集め方等を検討する必要がある。
・未就学児の保護者や子どもたち（中学生）の意見を聞きたい。未就学児保護者にも部会
に入って欲しい。

・PTA活動は負担感があってあまりよくないイメージがある。それを変えていけるよう
な新しい組織にしたい。運動会等はボランティアでお願いし、PTAをなくす例もある。
市P連に出ない学校もある。形を変えても何かしら出来るようにしたい。



・今のPTA活動は、ずっと前例踏襲でやってきていて、やり方を変えた方がいいと思う
ところもある。負担感を軽減した洗練された組織にしていけたらと思う。
〇次回以降の開催について
6月下旬頃 午後 6時 30 分～午後 8時
場所：和田小学校
詳細は、事務局から改めて案内する。


